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ASSESSORIA EM SEGURANCA E HIGIENE OCUPACIONAL

cODIGO DO GFIP PARA O PPP

Cddigo Ocorréncia da GFIP para o trabalhador, com dois caracteres numéricos,
conforme Manual da GFIP para usuarios do SEFIP, publicado por Instrugao
Normativa da Diretoria Colegiada do INSS.

13. Cadigo
7 Ocorréncia da GFIP

De acordo com as instrugées contidas no Guia de Recolhimento do FGTS e Informagbes a Previdéncia
Social GFIP, verificamos que para o correto preenchimento do campo - Ocorréncias, devemos empregar 0s
seguintes codigos:

Para os trabalhadores com apenas um vinculo empregaticio (ou uma fonte pagadora), informar os cddigos a
seguir, conforme o caso:

(em branco) — Sem exposi¢do a agente nocivo. Trabalhador nunca esteve exposto.

01 — N&o exposicao a agente nocivo. Trabalhador ja esteve exposto.

02 — Exposigéo a agente nocivo (aposentadoria especial aos 15 anos de trabalho);

03 — Exposigéo a agente nocivo (aposentadoria especial aos 20 anos de trabalho);

04 — Exposi¢céo a agente nocivo (aposentadoria especial aos 25 anos de trabalho).

Nao devem preencher informagdes neste campo as empresas cujas atividades ndo exponham seus
trabalhadores a agentes nocivos.

O cédigo 01 somente é utilizado para o trabalhador que esteve e deixou de estar exposto a agente nocivo,
como ocorre nos casos de transferéncia do trabalhador de um departamento (com exposi¢do) para outro (sem
€exposicao).

Para os trabalhadores com mais de um vinculo empregaticio (ou mais de uma fonte pagadora), informar os
codigos a seguir:

05 — Nao exposto a agente nocivo;

06 — Exposigéo a agente nocivo (aposentadoria especial aos 15 anos de trabalho);

07 — Exposigéo a agente nocivo (aposentadoria especial aos 20 anos de trabalho);

08 — Exposigéo a agente nocivo (aposentadoria especial aos 25 anos de trabalho).

Exemplo: Um segurado trabalha nas empresas "Refinaria A" e "Comercial B". Na empresa "A", esta exposto
a agente nocivo que |he propicia aposentadoria especial apos 15 anos de trabalho, enquanto que na empresa "B",
ndo ha exposicdo a agentes nocivos. Na GFIP da empresa "A", o empregado deve informar o cédigo de
ocorréncia 06, ao passo que na empresa "B", o codigo de ocorréncia deve ser o 05.



